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2019年山东省枣庄市薛城区中考数学模拟练习题三
一、选择题（本大题共12小题，每小题3分，共36分．）

1．下列各数中是无理数的是（　　）


　
A．
[image: image54.png]o





B．﹣2
C．0
D．
[image: image2.wmf]3
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2．下面的计算正确的是(   )

A.6a－5a＝1    B.a＋2a2＝3a3  C.－(a－b)[image: image3.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




＝-a＋b    D.2(a＋b)＝2a＋b

3.我国南海海域面积为3500000km2，用科[image: image4.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




学记数法表示正确的是[image: image5.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




（   ）[来源:Z&xx&k.Com]
A．3.5×105cm2  
B．3.5×106cm2     C．3.5×107cm2  
D．3.5×108cm2
3．下列图形中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是

[image: image6.png]



A  
   B  
  C 
D

4．已知一组数据：15，13，15，16，17，16，14，15，则这组数据的众数和中位数分别是（　　）[来源:Zxxk.Com]
A．15，15
  B．15，14
 C．16，14
   D．16，15

5．如图，一个等边三角形的边长与它的一边相外切的圆的周长相等，当这个圆按箭头方向从某一位置沿等边三角形的三边做无滑动旋转，直至回到原出发位置时，则这个圆共转了（　　）

[image: image7.jpg]



A．4圈  
  B．3圈
   [image: image8.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




 C．5圈
   D．3.5圈

6．如图，AB是⊙O的直径，AB=8，点M在⊙O上，∠MAB=20°，N是弧MB的中点，P是直径AB上的一动点．若MN=1，则△PMN周长的最小值为（　　）

[image: image9.jpg]



A．4
   B．5
   C．6
   D．7
7．某商场的老板销售一种商品，他要以不低于进价l5％的价格才能出售，但为了获得更多利润，他以高出进价80％的价格标价．若这种商品标价为360元，你最多讲多少价（降价多少元）时商店老板才能出售

A．120元    

B．130元    

C．140元


D．150元

8．如图，点D为y轴上任意一点，过点A(-6，4)作AB垂直于x轴交x轴于点B，交双曲线
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y

x

-

=

于点C,则△ADC的面积为(   )

[image: image11.emf]
A.9       [image: image12.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




     B.10             C.12            [image: image13.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




  D.15[来源:Z,xx,k.Com]
9．圆锥的[image: image14.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




底面半径为5 cm，侧面积为
[image: image15.wmf]p
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cm2，则圆锥的高的长度为

  
A．11 cm    

B．12cm  


C．13 cm     

D．14cm

10．已知[image: image16.jpg]


是二元一次方程组[image: image17.jpg]mxtny
nx




的解，则2m﹣n的算术平方根为（　　）

A．4
   B．2
     C．[image: image18.jpg]



     D．±2

11．11．如图，▱ABCD的对角线AC、BD交于点O，AE平分∠BAD交BC于点E，且∠ADC=60°，AB=[image: image19.jpg]


BC，连接OE．下列结论：①∠CAD=30°；②S▱ABCD=AB•AC；③OB=AB；④OE=[image: image20.jpg]


BC，成立的个数有（　　）

[image: image21.jpg]



A．1个
     B．2个
    C．3个
[image: image22.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




    D．4
12．如图，在正方形ABCD中，AB=3 cm，动点M自A点出发沿AB方向以每秒1 cm的速度向B点运动，同时动点N自A点出发沿折线AD—DC—CB以每秒3 cm的速度运动，到达B点时运动同时停止.设△AMN的面积为y（cm2），运动时间为x（s），则下列图象中能大致反映y与x之间的函数关系的是

[image: image23.emf]
二、填空题（本大题共6小题，每小题3分。共18分．）

13．分解因式
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14．已知x1，x2为一元二次方程2x2+3x﹣1=0的两个实数根，那么x12+x22=　　　　．
15．在函数
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的图象上有三点（-l，
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的大小关系为_________．

16[image: image32.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




．如图，半径为2 cm，圆心角为90°的扇形OAB的届上有一运动的点P．从点P向半径OA引垂线PH交OA于点H．设△OPH的内心为I，当点P在弧AB上从点A运动到点B时，内心，所经过的路径长为___________．

[image: image33.png]



17.正比例函数y1=mx（m＞0）的图象与反比例函数y2=[image: image34.jpg]


（k≠0）的图象交于点A（n，4）和点B，AM⊥y轴，垂足为M．若△AMB的面积为8，则满足y1＞y2的实数x的取值范围是　　　　．

18.如图，边长为1的正方形ABCD绕点A逆时针旋转45°后得到正方形AB1C1D1，边B1C1与CD交于点O，则四边形AB1OD的周长是　　　　．

[image: image35.jpg]



三、解答题（本大题共8小题，共66分）[image: image36.png]b 22 2B (ZXXK.COM)





19．（本小题满分6分）

（1）计算：
[image: image37.wmf]0
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（2）解方程：
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20．（本小题满分7分）已知：如图，矩形ABCD中，AC与BD交于O点，若点E是AO的中点，点F是OD的中点．求证：BE=CF．

[image: image39.jpg]]
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21. （本小题满分7分）某商场为了吸引顾客规定，凡购买200元以上物品的顾客[image: image40.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




均可获奖，可以直[image: image41.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




接获得购物券10元，也可以参加摸奖．摸奖的具体方法是：从一个装有100个彩球的盒子中任取一球，摸到红球可获100元的购物券，摸到黄球可获50元的购物券，摸到蓝球可获加元的购物券，而摸到白球则不能获奖．已知100个球中，5个红球，10个黄球，2[image: image42.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




0个蓝球，其余均为白球．小明购买200元以上物品，但是没有立刻抽奖．为了弄明白自己获奖的机会的大小，特别在摸奖台旁边观察，下面图表就是小明观察的结果：

[image: image43.png]0
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问[image: image44.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




：（1）小明共观察统计了多少顾客?

  
（2）小明画的条形统计图不完整，请补充完整；

  
（3）在扇形统计图中，“摸蓝球”所在的扇形圆心角为多少度?

  
（4）小明经过观察和比较，选择了比较合算的方式．请说明他是直接拿购物券10元，还是参加了摸奖呢?

22．（本小题满分8分）如图，直线y=ax+1与x轴、y轴分别相交于A、B两点，与双曲线y=[image: image45.jpg]


（x＞0）相交于点P，PC⊥x轴于点C，且PC=2，点A的坐标为（﹣2，0）．

（1）求双曲线的解析式；

（2）若点Q为双曲线上点P右侧的一点，且QH⊥x轴于H，当以点Q、C、H为顶点的三角形与△AOB相似时，求点Q的坐标．

[image: image46.jpg]


[来源:学科网]
  23. （本小题满分8分）如图，以Rt△ABC的直角边AB为直径的圆O，与斜边AC交于点D，点E是BC边上的中点，连接DE．

（1）DE与圆O相切吗?若相切，请给出证明；若不相切，请说明理由．

（2）若AD，AB的长是方程
[image: image47.wmf]24
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的两个根，求直角边BC的长．

[image: image48.png]


[来源:Zxxk.Com]
24．（本小题满分8分）

 [image: image49.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




  某旅店只有二人间和三人间两种房型，二人间每晚需50元，三人间每晚需60元，并且二人间的数量不超过9间，三人间比二人间的房间数要少．有同学计算了一下，如果只住二人间，则还有5人无房可住，如果只住三人间，则只剩下l人没地方住．

（1）参加此次活动的同学有多少位?

（2）同学们此次住宿花费了460元，请你算算，同学租住的二人间和三人间各是多少?

25．（本小题满分10分）

  如图1，在梯形ABCD中，AB∥CD，∠B=90°，AB=2，CD=1，BC=m，P为线段BC上的一动点，且和B、C不重合，连接PA，过P作PE⊥PA交CD所在直线于E．设BP=x，CE=y．

（1）求y与x的函数关系式；

（2）若点P在线段BC上运动时，点E总在线段CD上，求m的取值范围；

（3）如图2，若m=4，将△PEC沿PE翻折至△PEG位置，∠BAG=90°，求BP长．

[image: image50.emf][image: image51.png]b 22 2B (ZXXK.COM)





26．（本小题满分12分）

    如图，一小球从斜坡O点处抛出，球的抛出路线可以用二次函数y=﹣x2+4x刻画，斜坡可以用一次函数y=[image: image52.jpg]


x刻画．

（1）请用配方法求二次函数图象的最高点P的坐标；

（2）小球的落点是A，求点A的坐标；

（3）连接抛物线的最高点P与点O、A得△POA，求△POA的面积；

（4）在OA上方的抛物线上存在一点M（M与P不重合），△MOA的面积等于△POA的面积．请直接写出点M的坐标．

[image: image53.jpg]
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